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Αλεξανδρούπολη: 99 χρόνια ελεύθερης ζωής
/ Ορθοδοξία· Διεθνές Πρακτορείο Εκκλησιαστικών Ειδήσεων

Με πάνδημη συμμετοχή των αρχών, πολιτικών και στρατιωτικών, και του λαού 
εορτάσθηκε στις 14 Μαΐου , στην Αλεξανδρούπολη η 99η επέτειος της 
απελευθέρωσης της Θράκης και της ενσωμάτωσής της στον εθνικό κορμό. Καθώς 
το επόμενο έτος συμπληρώνονται 100 χρόνια ελεύθερης πορείας ο ελληνισμός της 
Θράκης προσεγγίζει το γεγονός με περισυλλογή και ευθύνη. Στην Θράκη δυστυχώς 
η σκλαβιά διήρκεσε πάνω από 550 χρόνια. 550 χρόνια στυγνής τυραννίας και 
καταπίεσης, διωγμού, εξισλαμισμών, λεηλασιών, δηώσεων, βιασμών, αρπαγής, δεν 
έκαμψαν το φρόνημα του Ρωμιού, ο οποίος όλα αυτά τα χρόνια ζούσε με το όραμα 
και την προσδοκία της ανάστασης του Γένους.

Στις 14 Μαΐου 1920 στον Μητροπολιτικό Ναό του Αγίου Νικολάου της 
Αλεξανδρούπολης υπεγράφη το Πρωτόκολλο παράδοσης της πόλης στον Ελληνικό 
Στρατό. Στον ίδιο Ναό μετά από 99 ακριβώς χρόνια εψάλη, όπως κάθε χρόνο, η 
επίσημη Δοξολογία προεξάρχοντος του οικείου Μητροπολίτου, Σεβ. 
Αλεξανδρουπόλεως κ. Ανθίμου, πλαισιουμένου υπό των Σεβασμιωτάτων 
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Μητροπολιτών Διδυμοτείχου κ. Δαμασκηνού και Παροναξίας κ. Καλλίνικου, 
παρουσία του Αντιπεριφερειάρχου Έβρου Δημητρίου Πέτροβιτς, του Δημάρχου 
Αλεξανδρουπόλεως Ευαγγέλου Λαμπάκη, του Διοικητού του Δ΄ Σώματος Στρατού 
Αντιστρατήγου Χαραλάμπους Λαλούση, του Διοικητού της XII Μεραρχίας 
Υποστρατήγου Αγγέλου Χουδελούδη, του Γενικού Περιφερειακού Αστυνομικού 
Διευθυντού Ανατ. Μακεδονίας-Θράκης Νικολάου Μενεξίδη και πολλών επισήμων. 
Ακολούθησε η κατάθεση στεφάνων στο Μνημείο Πεσόντων και η μαθητική και 
στρατιωτική παρέλαση.

Της Δοξολογίας προηγήθηκε η Θεία Λειτουργία, της οποίας προέστη ο Σεβ. 
Μητροπολίτης Διδυμοτείχου, Ορεστιάδος και Σουφλίου κ. Δαμασκηνός, ο οποίος 
και μίλησε επίκαιρα, συλλειτουργούντων των Σεβ. Μητροπολιτών Παροναξίας κ. 
Καλλινίκου και Αλεξανδρουπόλεως κ. Ανθίμου.

Την παραμονή το εσπέρας εψάλη ο Πανηγυρικός Εσπερινός, χοροστατούντος του 
Σεβ. Μητροπολίτου Παροναξίας κ. Καλλινίκου και ακολούθησε η λιτάνευση της 
εικόνος της Παναγίας της Ελευθερώτριας, την οποία παρακολούθησε πλήθος 
κόσμου.
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